

## Легенда о белом олене

Давно, еще в начале создания земли, попросили комары и мошки ветер: «Ты пока не дуй сильно. А мы тебе за это белого оленя забьём. Ветер согласился и все лето ждал, когда ему белого оленя дадут. А комары и мошки обманули его. На всех нападали, кровь у всех пили, по все забыли. Понял ветер, что его обманули и рассердился, стал дуть сильно–сильно. Комаров и мошек всех сдул. Поэтому в конце августа ветер всегда дует у нас, людям и животным легче становится.

Катаургин Вова

Тэлэндеп деп торылыг'анма мыченэ то панчапляка  
пиңычг'э кытигын нив'г'ын: « Ыньэ унмык эттучиткэ.  
Моргынан гыныкайтың эльгықор мыччанмыңын. Кытигын  
валёмэ, паг'э тыттук. Ымаляңэ тыг'аччай. Титэ мычеңэ то  
мычныплыткук панчапляка эльгықор начанмыңын.  
Қоратвай аччак. Гэлыгэлыннэт то нэрг'ынг'унпэнг'эв' то  
ңывой унмок тыттук. Қинв'ат мытэнти панчапьякыт  
ымычг'энутэ тыттунинэт. То қонпың қайчейпык унмык  
ныңвоқэн кытигатык, тит мыченэ уйңэ, ыньэт уйңэ  
эйгучиткэ нитыткынит.

Катаургин Вова